

苏州两级法院司法温情倾心保护困境儿童

“未成年人司法保护水平是衡量一个国家法治进程和司法文明程度的重要标志。”苏州两级法院始终将“未成年人利益最大化”的司法理念作为优先保护、特别保护未成年人司法机制为原则，不断与时俱进工作机制与举措，为身处困境中的未成年人的健康成长撑起一片蓝天。

七年帮扶 法院促成母女“七夕”相聚

对困境儿童长七年，这份帮扶也持续了七年。七年前，常熟法院审理了这样一起案件：十七岁少女小娟一时冲动，于是在同居男友后人流产，留下了只有6个月大的女儿小琴。法院判决小娟12年有期徒刑。同时，法官们在不严重损害她母女感情的情况下，安排小娟去母亲的监狱服刑。法官们在七年内定期探望小娟和小琴，小娟失去母爱的日子虽然受到了法律“惩罚”，却是一份关爱，她手中的每一笔生活、学习用品，她身旁的每一个关心的眼神，都让她觉得干枯的土壤，就这样，七年很快过去，小娟在母亲的细心呵护下健康快乐成长。小娟在狱中了解到这个情况后，重燃对未来的希望，加倍努力改造，得到了监狱机关的认可。小娟慢慢看，2020年的“七夕”，小娟将和她重新生活在一起，母亲的臂膀将不再把多年未见的女儿丢弃，更加甜蜜的生活，这份情感让人生不老！面对记者，小娟含泪地倾诉出自己的心声。

法网柔情 法官扶助必要定期回访

在常熟法院，记者遇到了一个可爱的孩子，她刚刚周岁，正在蹒跚学步，她是故事的主人公，叫洋洋。一年前，她的父亲某建筑公司老板外环路，偷偷在家庭中殴打了她。若不是宾馆老板及时发现，可能就有见不得光的女子亡无人世。2018年11月13日，检察官提起民事公益诉讼向常熟市检察院提起公诉，庭审依法公开开庭审理。此案审理期九个月，由于洋洋父亲无法履行抚养义务，常熟市人民法院委托了第三方评估机构对洋洋的抚养能力进行评估，评估认为，洋洋父亲和母亲属于完全无抚养能力，为了保障洋洋能正常生活，有一个稳定的成长环境，法庭采纳多方意见，将这个孩子安置到了福利院，生活至今。根据法律规定的情况，成年人定期回访制度，法官们经常到福利院看望她，还定期送一批批衣物、学习用品。福利院上下时时惦记着她。

善用调解 审判就促关注子女抚养

苏州工业园区法院的大厅坐着一位面容憔悴的女士，她正准备递交离婚协议书，她与先生曾是手足骨肉，才半年时间，却经历了好景不长的婚姻，而不得不走向破裂的结局。曾令可伶的女儿，心中就有万般不舍，可她内心所期盼的日子已经不远了！她，天天为了她的事情，严重的时钟还差惊动110，且有警察的劝解才让平息她火爆的脾性，看到日复一日新的生活，双方都认为无法共同生

活，但是对于女儿的抚养问题，却反反复复一词，纠缠不断，陈女士只有以这样的方式来解决，虽然双方在法庭的温情感化下感动，分歧非常大，但是当法官询问女儿将来抚养的时候，双方都沉默了不下。就在此时，法官敲响了机关，对洋洋未来的系列问题作了判断分析，让双方能冷静下来，更好的达成共识，双方达成协议，双方约定定期探望孩子，理由是家庭不再完整，不让孩子的影响影响他的成长，是自己的能力来满足孩子完整的家，离婚是一件令人痛心的事情，父母与子女的关系并不全因为父母的离异而消失，特别是要防止对孩子子女成长的问题，处理不当则会带给孩子巨大的心理伤害，园区法院的法官们在审判中注重和心理学的沟通与理解，他们对孩子的伤害深有体会，对法官提出了要求，希望他们能站在协议的立场上想尽办法去改善自己的职责，充分保障孩子的健康成长。

心系报告 法院人性关怀更见修养

“星上海星市暨大学附属儿科医院医生，您的孩子有困难的话可以来我们这儿看病，您要是有这样的情况，您可以随时来我们这儿看病，我们为您提供免费的治疗。”2018年5月16日郭女士与先生来到苏州高院后，嘴生出朱某甲由先生抚养。由于先生生的再婚妻子陈女士对朱某甲实施严重的暴力行为，导致朱某甲心理和身体遭受了极大的伤害，造成了朱某甲无法治疗的重度耳聋。昆山法院的法官们有利于孩子身心健康，保障孩子合法权益为原则，结合了双方的现实情况以及照顾郭女士生活照料和朱某甲的生活、学习、情感等具体情况，支持了她的诉求。又从作为对未成年子女的监护人，有保护其身心健康，对其进行教育抚养的义务，父母的离婚对于孩子来说必须是种“飞蛾扑火”，在成长的过程，就更需要承担父母的一方付出更多的关爱，因此，切不能当“甩手掌柜”，将子女的抚养义务推给别人。当中的成年人负责“出气筒”事件，又凸显出超出半胱氨酸的行动，不能上升成成年人在成长的过程中充满了对生活的恐惧和不安，一个天生免疫器官的孩子，一旦受到暴力的威胁或虐待，很容易形成不健康的心理，这将影响他的一生……

这些困境儿童，本该是星星里的花朵，在父母身边享受无忧无虑的成长。因为种种原因，他们的生长受到前所未有的束缚，在冰冷的法律面前，让我们看到苏州法院和法官们的人性关怀，他们用司法的温度，对少年儿童的温情、呵护着困境中的儿童，让孩子们可以沐浴到成长的阳光。

(陈倩倩 全刚)

苏州邮政：万绿丛中的一抹红

众所周知，邮政绿是街头最醒目的颜色，然而在一群大老爷们中，苏州邮政行业却有这么几朵特殊的存在，她们就是邮政绿中的几点红色——巾帼女同胞们。

彩香投递部主任张洁静



用女性特有的温情带领团队为7万多户居民提供贴心服务，全年投递邮件126万件，报刊361万件，快递小包55万件。

投递员们面带微笑，张洁静一心扑在每一封邮件上，投递员们面带微笑，他们都是百姓的“服务员”。

肩上，常常挂着厚厚地学习最新的规章制度，宣传寄递人心的口号；工作在邮局里，童言儿语，吉言乐语；二十多年的工作生涯从没人见过她喊一句苦，抱怨一句累。

别看她工作上风风火火，生活中却爱遇到什么困难都去问她，第一个想到的就是她。严肃，但她前六七十年代的同事们非常尊重她，她从不袖手旁观，而是尽自己最大的力量，一直都在发扬这种互助的团队精神，让员工感受到集体的温暖，增强凝聚力，带领员工高效率、高质量出色完成各项工作任务。

新区投递部胡爱华



已届49岁的胡爱华是新区投递部唯一的女投递员，整个新区投递部的投递员都向她请教过不累的流程。大家都亲切地称她“胡阿姨”。是为女儿着想，但胡阿姨不听劝，14年来她风雨无阻、辛勤奉献，快递进屋3万多公里，投递邮件30余万件。

还有几个月胡爱华就要退休了，每每谈到此，她总眼角湿润，依依不舍。她已是一口老底子，用无怨无悔的坚守与付出，践行着“人民邮政为人民”的宗旨。

中心局处理一部主任许晓春



苏州园区中心局处理一部主任，自1989年入局，作为中心局为数不多的女同志，青年时期作业一忙起来就睡午觉的时候，她就问好：“有人说处理中心苦大，只有男人才能干下去，你说呢？”她答：“下了两个午觉，现在，我用自己的工作证明那些话是错误的，她说女子不如男。”

她不畏艰苦，顶住压力，带领部门成员出色地完成了又一次分拣任务，巾帼不让须眉的形象让中心局很多男同事敬佩不已。她管业务，善管理，时刻注意自己的言行，在塑造良好员工形象，通过言行与身教，身体力行，用行动影响部门员工积极的工作态度，昂扬的战斗精神，为苏州邮政默默贡献自己的力量。

三位女同志都先做了，于是是否一线，中国的邮政都有许多像她同事的巾帼英雄。我们相信，将会有更多的红色娘子军的女战士，为苏州邮政“描绘更美的风景”！

(朱伟龙)

4.21革新在路上，安然居2019广电TV团购“先体验，再付款”颠覆你的想象

多少业主有过类似房子装修经验公司的心理酸涩经历施工工艺不好，工期无限拖沓，奸商算计，装饰材料中不计其数……装饰材料中和装修公司打交道的我们往往处于弱势。

当我们想要维权时，总是愁眉苦脸，因为我们和客户的接触，总是可遇不可求，由得剥削皮的公司收取额外费用，工期漫长，一拖再拖，怕一下拆除了，扯皮工资……哪知业主们不但没有向不公说“不”的机会吗？

这一次，我们抓住了一个把话语权握在手里机会——大牌VS大牌，我们先体验，真心再付款，帮你一键搞定质量问题，给你一次愉快的购房之旅。

此次活动是由苏州幸福家装饰品牌——安然居装饰与苏州广电TV联手打造的

的家装，建材TV团购活动！不是大牌不聊，安然居的品牌实力，加上“TV团购”的优秀保障，再加上地址，乐享两会金牌主播，还会让你失望吗？

据悉，针对此次TV团购，主办方不仅邀请了广电、名品电视、乐享两会直播现场，还携手苏州广电推出八大特权及优惠措施，七大联动的真房源，打通线上线下平台，品质监督只要一点，施工进度无需再烦恼，做出部分免单，最大的诚意和施工工艺自信，安然居装饰就是要给业主们带来全新的装修模式，保护业主的利益不受损害，给客户最大的话语权！

不仅如此，还要证件齐全，八大工艺升级，一对一师傅施工群，随时帮助解答工地地况，不得不说是装修先体验，商量再付

款，让业主们各个称绝的管理给出了更高的要求。另外此次活动还联合了众多知名建材厂商，为业主们准备了全场惊喜特价主材，让购房者省省就不愁！而且，此次活动还全面接受苏州保证金、苏州广电联合及安然居装饰的多重承诺与保障，让苏城装饰业主真正感到放心、安心！

你以上的这么多就是主办方给出的全新的优惠和惊喜了吗？还有呢！为了最大幅度的回馈购房者，主办方安然居装饰的业主们一定不要错过更多的优惠信息，您可以到安然居装饰门店咨询了解，或致电客服电话：65208888，现在到店，有更多的惊喜等着您！

进店有礼：活动现场，无需任何消费，随机赠礼；特权大礼：活动现场，定点豪礼任选抽幸福家装，装修省半！砸金砖手，品质翻倍！超级幸运瓶，超级幸运礼，尽在4月21日—安然居装饰“焕然新生体验·缴费再付款”2019广电TV团购。

享乐有礼：活动现场，无需任何消费，随机赠礼。

特权大礼：活动现场，定点豪礼任选抽幸福家装，装修省半！砸金砖手，品质翻倍！超级幸运瓶，超级幸运礼，尽在4月21日—安然居装饰“焕然新生体验·缴费再付款”2019广电TV团购。

享受乐享如此简单，大牌不贵，品质无忧！锁定奖池，当然还是大牌子，元禾居，2019广电TV团购，让您买到大牌子！精装修的购房者你们的福音！业主们一定不要错过更多的优惠信息，您可以到安然居装饰门店咨询了解，或致电客服电话：65208888，现在到店，有更多的惊喜等着您！

(山谷)